



**CORTE DE CINTA.** El Presidente Romero, corta la cinta simbólica de 81 viviendas familiares a bajo costo en la Colonia "Obrera Belén", de San Miguel. El mandatario llegó acompañado de su esposa doña Gloria Regina de Romero. En el grupo, además el ingeniero René Mauricio Escobar, Presidente del IVU, y el doctor Antonio Leonel Berdugo, Gerente de esa institución y autoridades miguelenas.

# Estudian un Sistema de Metro para San Salvador

Un proyecto o sistema masivo de transporte de personas subterráneo o tipo metro, estudian en la Dirección de Planificación del Ministerio de Obras Públicas.

El ministro del ramo, ingeniero León Rivas Durán, fue preguntado por EL DIARIO DE HOY sobre tal idea, y la confirmó, pero hizo ver que él no está bien enterado de la cuestión.

Lo que acontece, agregó, es que una firma extranjera presentó a su despacho un proyecto

de tal sistema para movilizar gente dentro de la capital, mediante un ferrocarril subterráneo en su mayor parte, y contando con líneas a flor de tierra y sobre la superficie, según lo indiquen las características del suelo capitalino.

Añadió el ministro que él envió la propuesta a la Dirección de Planificación a fin de que la estudiara detenidamente y ver si es factible y conducente para su adaptación en San Salvador.

**EL METROPOLITANO**

De todos es sabido que tal sistema de transporte humano subterráneo da excelentes resultados en donde se ha implantado. Aún más, en ciertos lugares como París, el metro es una de sus simpáticas características, y es el más reconocido por su tipismo. Después está el famoso metro de Nueva York.

Fue en París en donde se le empezó a llamar "Metro" como un apócope de Metropolitano, tal fue bautizado ese ferrocarril cuando su inauguración. En rigor, todo ferrocarril subterráneo o metro puede además ser aéreo.

## Comandante Méndez afirma La Falta de Agua ya no es Obstáculo para los Bomberos

El Cuerpo de Bomberos Nacionales ha superado muchas deficiencias que dificultaban grandemente su labor de auxilio durante los incendios, especialmente la falta de agua. Actualmente la institución cuenta con cisternas móviles que tienen capacidad para 7 mil galones de agua y con unidades conocidas como moto-bombas, cuya capacidad es de 700 galones, declara el comandante Primero Eugenio Méndez.

Informa que todos los años y por la época de noviembre a

marzo, los incendios ocurren con más frecuencia y los factores que tradicionalmente han obstaculizado el trabajo de los bomberos ha sido la falta de agua o encontrar hidrantes en mal estado, lo que naturalmente dificulta obtener el agua. Asegura el comandante Méndez que el diez por ciento de los hidrantes de San Salvador se encuentran deteriorados por el mal uso que de ellos hacen otras instituciones que se abastecen de agua para

—Favor pase a la Pág. 35.

El costo del proyecto del metro para San Salvador —según la propuesta— sería de quinientos millones de dólares. Su costo elevadísimo compensa las grandes facilidades que daría a las personas, máxime que el servicio de buses, tan pésimo, no se mejorará nunca, a juzgar por el empeoramiento progresivo del mismo y la apatía de las autoridades de pasados años por resolver el problema.

**EL PLAN DE CARRETERAS**

Preguntado el ministro de Obras Públicas acerca de cómo va eso de la ampliación de la séptima calle oriente—puente,

—Favor pase a la Pág. 21.

# En Carretera Litoral Siete Muertos en Choque

**USULTAN.** —(Por Chávez Barrios).—Siete muertos hubo ayer a las 5.15 horas al chocar un pick-up con un trailer estacionado a la orilla de la carretera del Litoral, kilómetro 139, cantón La Canoa, San Miguel.

El accidente se produjo —según los informes de policía— debido a la excesiva velocidad con que corría el pick-up, cuyo conductor no advirtió las señales colocadas a unos 50 metros del trailer, que consistían en piedras y ramas.

En el pick-up se conducían Manuel Humberto Zelaya Parada hijo, de 19 años, que maneja

laya Montalvo, de 40; don José Félix Zelaya Montalvo, de 45 y la joven Blanca Reina Zelaya Parada, de 17, que formaban un grupo familiar. Doña Juana era madre de Manuel Humberto y de Blanca Reina y hermana de don José Félix. El otro grupo familiar que viajaba en el vehículo estaba compuesto por doña Mirna Emperatriz García, de 36 años, y sus hijas Yazmin Guadalupe, de 16 y Mercedes Cecilia, de 13.

Los mencionados, a excepción de Manuel Humberto, murieron en el choque, el cual se produjo cuando el conductor del vehículo al tratar de evitar estrellar-

se, viró el timón hacia la izquierda, pero cuando la esquina trasera izquierda del trailer casi había entrado como cuchilla a cortar la capota del pick-up.

Los testigos José Napoleón Chávez y Candelario Torres, que cuidaban el trailer desde una noche antes, debido a habersele roto una llanta, dijeron a las autoridades que vieron cuando el pick-up se acercaba veloz, sin atender las señales colocadas a suficiente distancia como para evitar un accidente.

Al producirse el encontronazo, los cadáveres de las siete víctimas quedaron tirados en la vía,

—Favor pase a la Pág. 06.

## El Salvador Reitera Respeto a Principio de no Intervención

El gobierno salvadoreño reiteró ayer su respeto al principio de no intervención en los asuntos internos de los países vecinos. Esto fue definido para EL DIARIO DE HOY por un vocero autorizado de Casa Presidencial, cuando se le solicitó opinión sobre un editorial publicado por el diario estadounidense, el Washington Post, el que en su nota editorial del martes 21, titulada "El Día D en Nicaragua", puntualizaba que las partes en contienda, los sandinistas y el ejército, se encontraban ese día con las armas cargadas y con los dedos en los gatillos esperando la reacción de las masas para tomar una determinación.

En una parte de ese editorial, el Post dice que queda al gobierno del Presidente Carter sugerir a los gobiernos de El Salvador y Honduras, "abstenerse de continuar enviando ayuda militar al

gobierno de Somoza".

La fuente consultada no usó términos duros para referirse a la aseveración del diario, como por ejemplo "rechazar", pero sí insistió en que El Salvador reitera su declaración anterior de sostener el respeto al principio de no intervención en los asuntos internos de otros países. Restó importancia la fuente informativa a lo aseverado por el diario de Estados Unidos.

**LO DICHO POR TORRIJOS**

El Jefe de la Guardia Nacional de Panamá, general Omar Torrijos Herrera, ha dicho, según algunas agencias internacionales, que existe interés por estropear las negociaciones de paz entre El Salvador y Honduras. El militar llega a asegurar que ambos países están com-

—Favor pase a la Pág. 39.

## Secuestran al Gerente Administrativo de TVE

Jorge Alberto Rosales Alvarez, de 27 años, Gerente Administrativo de la Dirección de Televisión Educativa del Ministerio de Educación, fue secuestrado por diez sujetos enmascarados ayer, cuando faltaban veinte minutos para las ocho de la mañana.

El plagio ocurrió en la gasolinera Esso Deportiva, en la vía a Santa Tecla, a poca distancia de la YSU. Según relato de la señora Maritza de Rosales, esposa del secuestrado, ambos llegaron a esa hora a la gasolinera, pues ella es secretaria de la oficina. Dice que cuando se disponían a bajar de su vehículo, se les acercaron varios sujetos armados de metralletas y revólveres de grueso calibre y a ella la obligaron a retirarse del vehículo de su esposo mientras que a él lo metieron por la fuerza a su propio auto. Inmediatamente después huyeron hacia al Norponiente, rumbo a la Colonia Escalón.

Dice la señora de Rosales que los secuestradores eran siete sujetos con las caras cubiertas, pero daban la impresión de ser

jóvenes. Una mujer, armada de una metralleta, la conminó a tirarse al suelo, con la amenaza de "el que si se resiste se muere". Los otros obligaron a los empleados de la gasolinera a colocarse boca abajo sobre el piso.

Los plagiarios llegaron en una camioneta roja, Ford Cortina, placas 15182. Al dar parte a la Policía se determinó que el vehículo es robado y que la verdadera placa es 18152.

Declara la señora de Rosales que su esposo no tiene vinculación política alguna y además, son de condición económica modesta. La familia reside en el barrio Lourdes.

La Policía llegó al lugar y tomó declaraciones para determinar el origen del secuestro, pues se descarta la posibilidad de que haya exigencias económicas de por medio.

Rosales Alvarez tiene un poco más de cuatro años de estar en TVE, donde ha tomado algunas medidas disciplinarias, según se supo.



**SECUESTRADO.** Jorge Alberto Rosales Alvarez, Gerente Administrativo de Televisión Educativa, secuestrado ayer en la calle a Santa Tecla. (Foto de Peña-Zambrano).



**QUEDA LIBRE.** Antonia Diorado Rivas Alvarez, acompañada de su defensor doctor Tomás Chafoya Martínez. Antonia quedó libre de los cargos de homicidio en el bachiller Jorge Francisco Comandari. Quedó libre bajo fianza y excarcelación por el delito de portación de arma de fuego.

EL DIARIO DE HOY, Jueves 23 de Noviembre de 1978.